

为什么总是听人说，股市有风险，投资需谨慎

感谢邀请：

股市有风险，投资需谨慎。这句话表面上是非常负责任的表现，又是极不负责任的做法！为什么？

因为既然有风险，为什么还要经营呢？为什么不治理和整顿呢？因为我们无能为力！

所以，只有提高我们自己治理股市的能力之后，才能真正做到股市无风险，投资需大胆。

相信通过国家政府治理能力的提高，我们中国资本市场一定能迎来光明而美好的明天。

股市中最该避免的风险是啥如何避免

股市风险有很多种，如系统性风险，非系统性风险，人为操作风险等等。其实在我们操作的过程中，系统性风险我们是无法掌控的，但有些人为操作的风险却是可控的，我们应该避免这些风险。

有时候买了股票，没有时间和精力去看大盘及个股的走势，有时候买了就跌，卖了就涨，经常被割韭菜，有时候亏了很多钱，割肉又心疼，买股票时冲动，以为买了股票就会赚钱，于是投入更多的钱进行补仓，结果越亏越多。

有时候又很贪心，股票涨了，就开始贪婪，因为持有会获得更大的收益，甚至会翻番，舍不得卖，希望它再长。有时候股票跌了，下跌的过程，认为是庄家洗盘马上就会结束，舍不得割肉卖出，结果一跌再跌，亏损中幻想明日可能会涨停，最后被深度套牢，被套老师会想，如果再回到从前，那该多么好。

炒股的风险就很大，比我们中小投资者来说，就是千万不要加杠杆，如果你加了杠杆，在下跌过程中，就会快速亏损，甚至有爆仓的危险，如给股票加上了杠杆，虽然最终的收益同步是加大了，也意味着风险也加大了。在下跌过程中，就可能会发生爆仓，血本无归。所以炒股中有些风险是可以避免，应该顺势而为。

大盘在多头走势的过程中，应谨慎做多，平时多储备财经知识，了解股票基本知识，学会技术分析，知道大盘指数曲线，知道买卖点的策略，对新闻国家政策要关注，知道炒股机构操作股票的方法。在空头市场中我们要学会空仓，会控制仓位，学

好止盈止损，只赢的重点就是不要贪心，止损是为了减少更多的损失，为今后的操作提供可靠的资金。

炒股是一种暴利的经济方式，一天有10%(以后创业板20%)的涨跌，所以许多人看中了这种暴利的快感，其实我们大多数散户投资者80%是亏损的，为什么会出现这种情况呢？主要是心态问题，心态直接影响我们的收益。

因为广大中小投资者，没有接受过专业的学习和训练，对股市的基本面，技术面了解不透彻，盲目跟风，最后造成自己的心态崩溃，甚至破罐破摔，孤独一掷。另外，出现浮亏我们恐惧不知如何处理，买入的股票出现上涨我们贪婪不知何时卖出，这就是我们炒股的心态不平衡，不懂得基本面，技术面分析，炒股技术掌握的不好，经常追涨杀跌，频繁换股，踏不准股市的节奏、掌握不好买卖点，不懂得止盈止损。

炒股我们要量力而行，炒股只是生活的一部分，不要把全部钱都投入的股市，要掌握好投资比例。切不可将自己的全部身家都压在股票上，更不能借钱借高利贷去炒股。

要戒贪戒痴，掌握好股票的买卖点，不要贪心，要学会顺势而为，大盘涨跌，有一定的周期变化，在下跌的趋势中，即使你超过方法再好，也不会有太好的结果，只有在上涨趋势中，我们才可以顺风顺水，赚到我们自己该赚的那部分钱。

以后提醒广大投资者《股市有风险，投资需谨慎》

### 如何看待外资流入股市，会提升风险吗

任何事情都是一个度的问题，外资流入中国股市也同样如此，外资并不是慈善家，他们投资中国股市目的也是为了盈利，从中国几轮的大行情波动中可以看出，外资基本每次都精准的底部建仓，并且在牛市高峰期精准卖出，在中国市场获利丰厚。

目前，外资在中国的股票和债券市场的占比比较低，分别只占3%与2%左右，所以国内目前逐步放开QFII额度。今年一季度股市与债市的资金流入分别为194亿美元与95亿美元，这个额度并不高，随着国内的逐渐开放外资流入额度会逐渐放大，但是从目前的流入速度来看，预计2019年全年流入资本大约在1000亿美元左右，合人民币6000-7000亿之间，这个额度的流入应该还有一些慢。

随着外资在国内股市的占比逐步提高，对中国市场的利与弊也同样是水涨船高的，外资流入时当然利于推高国内股市，但是一旦未来外资撤出时，国内股市的风险也会相应提高，可能会加大股市震荡。所以国内市场需要在信息对称与市场公平环境

上进一步提高，这样才能更好地保护国内投资者利益。

另外，由于国内央行采用的还是强制性结汇，当股市进一步开放时，美元等国际货币大幅流入的话，会给外汇对冲带来较大的压力，外汇的大进大出会导致外汇储备的明显波动，会引发人民币汇率的动荡，因此在资本账户开放与汇率市场开放等方面国家都要做出相应的调整，而这一方面的改革将是金融改革中风险最高的部分。所以外资进入中国股市的利弊都存在，对股市也好，对其他方面的金融改革也好，即是机遇也是风险，进来的国际资本越多，蕴含的风险也会随之提高。

### 为什么说股市有风险，投资要谨慎呢

首先股市作为融资交易平台，里面的公司良莠不齐，虽然从一开始上市筛选时候已经把一部分差的公司剔除了，但是保不齐上市几年后业绩暴雷的。所以从国家层面讲，是需要有一定金融知识的人参与的，知道股市里面的风险，保持对市场敬畏，因此发达国家市场里多是机构投资者，缺乏专业知识的个人更倾向于把资金交给机构去打理。而我们国家由于资本市场起步比较晚，很多时候证监会除了要做好裁判外，还需要做好妈妈的角色，究其原因还是因为“投资有风险”的风险大家意识不够深刻。

### 投资股市利润在10%左右，风险高吗

投资股市利润在10%左右，风险高吗？

谢谢悟空的邀请。股市是可以实现巨大利润同时也具有高风险。题主问“投资股市利润在10%左右，风险高吗？”这说明题主对股市的风险意识认识不足，下面，我来谈谈股市的风险在哪？

现在A股是有涨、跌停板来控制股价大幅波动的风险。但正是这一制度也导致了天生的缺陷。我们都知道涨停是10%，跌停也是10%，表面上看，这似乎是公平公正的，但实际上我们进行一下简单的计算就能理解这个一制度的缺陷在哪，下面我以初始价格10元为基准进行计算说明。

股价10元，一个涨停板为10%，即股价 $10 \times 1.1 = 11$ 元，涨停后股价变为11元，次日11元时跌停，股价变为 $11 \times 0.9 = 9.9$ 元，即一个股票经历一个涨停，再然后接着一个跌停后，股价要比初始价格低1%。

股价10元，一个跌停为 $10 \times 0.9 = 9$ 元，次日涨停 $9 \times 1.1 = 9.9$ 元，股价要回到10元还需再涨1.1%。即股价10元，经历一个跌停后要涨回10元，需要上涨11.1%。

按照这个计算，我们来逐步放大股价下跌后要回本所需要的涨幅：

亏10%，涨11%回本；

亏20%，涨25%回本；

亏30%，涨42.86%回本；

亏40%，涨66.67%回本；

亏50%，涨100%回本；

亏60%，涨150%回本；

亏70%，涨233.33%回本；

亏80%，涨400%回本；

亏90%，涨900%回本。

从上面的计算可以看出，股价下跌幅度达到一定程度后要回本的难度是很大的，为什么会这样？这是因为股价上涨和下跌的基准是不一样的，股价上涨时是从低位上到高位，而下跌是却是从高位跌到低位，所以股价的上涨速度是永远比不上上涨的速度的。而这还只是从下跌后要回本的难度上去探讨的股市交易风险，实际交易中我们还要考虑以下风险：

1. 跌停后，你基本无法卖出，如果连续几个跌停，那基本上就是套死。跌停后无法卖出的风险很容易被人忽视，尤其是新手，新手总认为股价任何时候都能交易，但实际上股价一旦跌停，想要卖出那是很难的。请看下面这个图：

2. 时间成本。股价跌幅到一定程度后，你要想解套往往要经历好长时间才有可能，2015年6月股灾1.0套死的许多个股到目前都无法解套，更有甚者2007年530半夜鸡叫时被套住的个股到现在10年多了还没有解套。我们来看看上面这个6个跌停板高位套住的资金到现在两年多了依然没有解套的情况：

3. 大行情好，自己买的股却不好的风险。很多时候大行情好，自己买的股却并不好，以至于很多股民牛市的时候依然亏钱，当然，这点可以通过实践掌握一定的看盘经验和选股技术后加以改善。

我上面只是列举了几个方面的风险，还要很多风险可能会导致股票行情大跌而被套死。从我上面的分析，题主应该对风险产生一个比较清楚的认识，我们炒股的时候不要只记得利润而将风险抛之脑后，置之不理，股票要做好，第一个就应该具备较强的风险意识，在买入一个股票前一定要评估当前买入价格的风险和获利之比，如果获利的概率远大于风险那么可以积极介入，如果获利的概率小于风险，那么就要谨慎对待。

最后还是那句老话“股市有风险，投资需谨慎！”

祝大家2018股票涨涨涨！